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Οδηγίες προς τους εξεταζόμενους:

• Απαντήστε σε όλα τα ζητήματα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι 2 ώρες και 30 λεπτά. 

• Τα ζητήματα και οι ερωτήσεις των ζητημάτων δεν είναι βαθμολογικώς ισοδύναμα μεταξύ τους.

• Να απαντάτε αποκλειστικά και μόνον σε ό,τι ζητείται, δικαιολογώντας επαρκώς τις απαντήσεις

σας. Αδικαιολόγητες απαντήσεις δεν λαμβάνονται υπ' όψιν και δημιουργούν αρνητική εικόνα κατά

τη βαθμολόγηση.

• Η τελική βαθμολογία είναι συνάρτηση της συνολικής εικόνας του γραπτού.

ΖΗΤΗΜΑ 1ο (25 μονάδες)

Γραμμικώς ελαστική –  γραμμικώς κρατυνόμενη δοκός  (Ε=100 GPa,  σδιαρροής  = 80  MPa,

H=25  GPa)  μεταβλητής  διατομής  εφελκύεται.  Υπολογίστε  την  επιμήκυνση  μόλις  η

δύναμη υπερβεί κατά 20% τη δύναμη που προκάλεσε την πρώτη αστοχία.

ΖΗΤΗΜΑ   2ο (15 μονάδες)

Δύο κυλινδρικές ράβδοι (d1=2cm, d2=3cm) συγκολλώνται μεταξύ τους,

παγιδεύονται σε ανένδοτα τοιχώματα και ψύχονται κατά ΔΤ. Για ποια

τιμή της ΔΤ θα προκληθεί αστοχία;

Μέτρα ελαστικότητας: Ε1=200 GPa, E2=120 GPa
Συντελεστές θερμικής διαστολής: α1=8x10-6/oC, α2=14x10-6/oC
Τάσεις διαρροής: σy1=200 MPa, σy2=90 MPa
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ΖΗΤΗΜΑ   3ο (30 μονάδες)

Λεπτότοιχος  κυλινδρικός  λέβης  (ακτίνα  R=0.20  m,  μήκος  L=0.50  m,  πάχος  t=2  mm)

υποβάλλεται σε εσωτερική υδραυλική πίεση p=0.50 MPa και αξονική θλιπτική δύναμη F.

Να  ευρεθεί  η  τιμή  της  F  ώστε  στην  επιφάνεια  των  παραπλεύρων  τοιχωμάτων  του

λέβητα να υπάρχει καθαρή διάτμηση. Στη συνέχεια να ελεγχθεί η ασφάλεια του λέβητα

και να ευρεθούν οι τελικές του διαστάσεις αν το υλικό του είναι γραμμικώς ελαστικό

(Ε=75 GPa, v=0.40) με τάση διαρροής σε εφελκυσμό 120 Mpa.

ΖΗΤΗΜΑ 4ο (30 μονάδες)

Τετραγωνική πλάκα (Ε=40  GPa, v=0.30) πάχους  t=1 cm

ευρίσκεται υπό επίπεδη εντατική κατάσταση. Το πεδίο

μετατοπίσεων δίνεται ως:

f̄ = [(−x+ x2 y ) ī+ (2y2− y3

3 ) j̄]10−5m

Να  ευρεθεί  η  δύναμη,  η  οποία  ασκείται  στη  νοητή

επιφάνεια ΑΒ.
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